

# ПРАВДА ВОСТОКА

29 марта 1940 г.  
пятница  
№ 73 (5236)

PRAVDA VOSTOKA

## Подхватить инициативу передовых трактористов

Последняя пятидневка не принесла перелома в ходе весенних посевых работ. Республика продолжает сильно отставать. К 26 марта план первой пахоты под хлопок выполнил всего лишь на 43,9 процента против 64,5 процента на это же число в 1939 г.; план второй пахоты выполнен на 9 процентов вместо 17 процентов в прошлом году.

Эти цифры внушают серьезную тревогу. Они свидетельствуют о том, что партийные и советские организации областей и районов не сделали никаких выводов из недавних предупреждений ЦК КП(б)Уза и до сих пор не руководят еще по большинству засланными работами. Особенно плохо идет пахота в Хорезмской, Самаркандской и Ферганской областях и Каркаспакской АССР. На местах не сумели сочтеть завершение притяжательного строительства с массовым разворотом пахот и других посевых работ.

Сейчас основным звеном, определяющим успех посевной, является пахота, работа тракторного парка. Между тем именно на этом участке особенно излагают посты! Тракторная пахота идет из рук вон плохо. Подавляющее большинство машин не выполняет норм, допускаются огромные просторы. За последнюю пятидневку средняя производительность тракторов по республике почти в три раза меньше, установленной минимальной нормы.

В чем причина плохой работы тракторов? Прежде всего в том, что в областях и районах до сих пор не появляется ремонтного значения тракторного парка в уходе сева, в борьбе за высокий урожай хлопка. Отсюда все последствия. Тракторные бригады, как правило, предоставлены самим себе, работают без руководства и технической помощи. Во многих МТС до сих пор не разработаны планы и графики тракторной пахоты, работа машин не согласована с планами колхозов. В результате просто, холостые перегони, бесполезная траты горючего. Трактористов держат, гонят из одного колхоза в другой, создают первозданность в работе.

С другой стороны, невнимание к работе тракторного парка, отсутствие технической помощи трактористам в поле приводит к тому, что из-за пустячной неподалеку машина находит выход из строя. Совершенно неудовлетворительно поставлен профилактический уход за тракторами. Сильные и рядом нарушаются технические правила.

На каждом шагу оказывается и отсутствие массово-политической работы в тракторных бригадах. Опыт лучших трактористов-стахановцев не популяризируется. Как показывают факты, решения ЦК КП(б)Уза о непосредственной ответственности второго секретаря райкома-партии за работу МТС в большинстве районов не осуществляется.

Немало мешает успеху посевной пребыванию в бытовых и культурных нуждах трактористов. В ряд МТС люди из обеспеченных жильем, не наложено питания, отсутствуют элементарные бытовые удобства.

Во многих районах и МТС не горожают каждый день, не борются за высокую производительность тракторного парка. Многие машины все еще не укомплектованы двумя сменами трактористов.

Все эти крупнейшие недостатки в работе тракторного парка должны быть устранены в ближайшие же дни. Важнейшей задачей партийных и советских организаций областей и районов является коренное улучшение весенних работ и, прежде всего, пахоты под хлопок.

Вчера в «Правде Востока» было опубликовано открытое письмо трактористов бригады № 27 Уйчинской МТС ко всем трактористам Узбекистана. «За нашу работу», — пишут уйчинские трактористы.

## VI сессию Верховного Совета СССР встречают достойными подарками

АДЖИАН, 27 марта (УзТАГ). Стахановцы токарного цеха Анишканского паровозного депо встречают VI сессию Верховного Совета СССР достойными поздравлениями. Производственный план первого квартала выполнен на 190 процентов. Токарный цех одержал победу в социалистическом соревновании с пехом текущего ремонта паровозов. Токари и слесаря — стахановцы тт. Калюков, комсомолец Филатов и другие выполняют свои дневные нормы на 390 процентов.

В цехе текущего ремонта паровозов, которым руководит депутат Верховного Совета УзССР орденосец тов. Маркин, работа также идет с большими подъемом.

## САМОЛЕТ ВОДОПЬЯНОВА В АМДЕРМЕ

БОРТ САМОЛЕТА «СССР И-170», 27 марта (Спец. корр. ТАСС). Вчера четырехмоторный драмбл, пилотируемый Героем Советского Союза тов. М. В. Водопьяновым, переделан из Нарьян-Мара в Амдерму. Погода благоприятствовала полету. Лишь кое-когда возмущенный ветром, т. В. Водопьянов, совершил посадку на воду в Амдерме.

Задержались здесь, видимо, недолго. Погода благоприятствовала полету. Лишь кое-когда возмущенный ветром, т. В. Водопьянов, совершил посадку на воду в Амдерме.

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР. (1 стр.)

VI сессию Верховного Совета СССР встречают достойными подарками. (1 стр.).

М. Шилов — IX съезд большевистской партии (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: С. Кирикин — На собрании районного партактива. С. Линов — Партийное обсуждение итогов IX съезда КП(б)Уз. (2 стр.).

А. Пинт — Ведомственная тяжба вместо деловой работы (2 стр.).

Образцово организовать весенние полевые работы (3 стр.).

У. Абдушукоров — Коммунистическое воспитание в школе (3 стр.).

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН: В. Викторов — Клинический случай (4 стр.).

На западном фронте (4 стр.).

Военные действия в Китае (4 стр.).

## Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

(ДАННЫЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ ПУБЛИКУЮТСЯ ПО МАТЕРИАЛАМ, ПОЛУЧЕННЫМ СЕКРЕТАРИАТОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ).

Отдельно по западным областям Украинской ССР и Белорусской ССР итоги выборов в Совет Союза и Совет Национальностей даются в следующей таблице:

Число избирателей	Участвовало в голосовании				Голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных				
	В Совет Союза	В Совет Национальностей	В Совет Союза	В Совет Национальностей	В абсолютных цифрах	В процентах к числу избирателей	В абсолютных цифрах	В процентах к числу избирателей	
Украинская ССР (западные области)	5.036.295	4.987.318	99,03	4.985.041	98,98	4.900.317	98,06	4.887.953	98,05
Белорусская ССР (западные области)	2.930.628	2.907.653	99,21	2.910.820	99,32	2.852.893	98,11	2.856.012	98,11
<b>ИТОГО</b>	<b>7.966.923</b>	<b>7.894.971</b>	<b>99,09</b>	<b>7.895.861</b>	<b>99,10</b>	<b>7.743.210</b>	<b>98,07</b>	<b>7.743.965</b>	<b>98,07</b>

## Список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

### ДЕПУТАТЫ, ИЗБРАННЫЕ В СОВЕТ СОЮЗА:

#### УКРАИНСКАЯ ССР

#### ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Васютка Михаил Адамович — Ковельский округ.

Янович Мария Николаевна — Луцкий округ.

Гордиенко Михаил Васильевич — Коломынский округ.

Корниец Леонид Романович — Каменец-Каприцкий округ.

Дружук Мария Даниловна — Владимир-Волынский округ.

Шепанчик Иван Павлович — Бориславский округ.

ЛЬВІВСЬКА ОБЛАСТЬ

Перепелица Мария Алексеевна — Радомышльский округ.

Бондарук Михаил Прокофьевич — Белостокский округ.

Дзычук Мария Ивановна — Бельский округ.

Студицкий Кирилл Осипович — Львовский округ.

Грицук Леонид Степанович — Городокский округ.

Садовий Василий Григорьевич — Золочевский округ.

Панчишин Мария Ивановна — Бродовский округ.

Бабецкая Евдokia Fedorovna — Бучачский округ.

Белостоцкая Ольга Григорьевна — Белостоцкий округ.

Белостоцкая Ольга Григор

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### На собрании районного партиактива

### Партсобрание обсуждает итоги IX съезда КП(б)Уз

САМАРКАНД (Кирг., «Правды Востока»). 25 марта в большом зале Дома учёных состоялось собрание партийного актива Багишманского района. С докладом об итогах IX съезда КП(б)Уз, III областной и VII городской партконференций выступила секретарь Багишманского райкома КП(б)Уз тов. Уодрова.

По докладу развернулись оживлённые переговоры.

— IX съезд КП(б)Уз, — сказал директор Пищевого техникума тов. Хамилов, — поставил большую задачу перед местной промышленностью. Предприятия местной промышленности Самарканда, особенно заводы, вырабатывающие кирпич, известность и другие строительные материалы, работают исполнительно плохо. В этом одна из причин того, что строительные организации из города в год не выполняют своих планов. Особенно остро стоит вопрос о жилищном фонде. Затянулось строительство многих зданий учебных заведений. Так, например, здание Пищевого техникума начало строиться еще в 1935 г. в когда будет закончено — никому неизвестно. Руководители района уделяют очень мало внимания местной промышленности.

Выступавшие на собрании активисты завоевавшая районной контроль связи тов. Чернышевы заявили:

— На съезде была подвергнута резкой критике работа наркомата коммунального хозяйства и Ташкентского горкомитета. Я думал, что коммунальное хозяйство Самарканда выглядит не лучше, если не хуже. Но, как депутату городского совета, недавно пришло просить работу ряда домоуправлений. Выяснилось, что во многих домоуправлениях преступно относятся к жилищному фонду. Средства, отпущенные на ремонт ломов, остались непереведёнными. Руководители районных и городских комитетов тоже борются за сохранение жилищного фонда.

— Районный комитет партии и райсовет очень мало внимания уделяют пригородным колхозам, — сказал тов. Бучкаров. — Колхозы неправляются с задачей обеспечения трудающих города овощами и картофелем, хотя все возможности для этого у них имеются. Сейчас, в дни развернутого сезона сева ранних культур, работой колхозов никто не интересуется. Между тем, в колхозах «Тукум», «Вторая пятилетка» и других выполнение плана сева овощей по существу превращается. Дело в том, что посевная занятость кружков чрезвычайно низкая, причем не посевная занятость даже коммунисты.

Коммунисты, выступавшие на собрании, критиковали Октябрьский район КП(б)Уз за то, что он не ценил времени секретаря первичных парторганизаций. Тов. Валиханов раскрыл, что однажды секретарь парторганизации вызвал на совещание в райком, проходившее около трех часов, а потом обозвал, что «совещание» не состоялось, так как секретарь райкома не может явиться.

Коммунисты Учпедгиза горячо одобрили решения IX съезда КП(б)Уз, являющиеся боевой программой работы парторганизации Узбекистана.

С. ЛИНОВ.

техниками. Успокоившись на том, что со стабильными учебниками дело обстоит более или менее благополучно, редактора отелями решили немного отдохнуть, «благо имеются перебои с бумагой». Партийная организация не развернула социалистического соревнования между отделами и их работниками.

Не только не помогает, но даже мешает работе Учпедгиза Управление по делам печати. И тов. Мурадов, и тов. Петров, и другие выступавшие на этом собрании коммунисты горячо поддерживали выдвинутые на съезде КП(б)Уз предложение о ликвидации этого учреждения, сдавшего огромные государственные средства, но совершенно не нужного.

— Управление по делам печати, — сказал тов. Мурадов, — занимается лишь перепроцессированием книг. Автографетом оно никаким не пользуется. Поручики нам недавно Наркомпрос выпустил материалы в республиканскому совещанию по переходу на новый алфавит. Типография отказалась это сделать. И обратился к тов. Анищенко — начальнику Управления по делам печати — с просьбой воздерживаться на типографии. Он написал бумагу, но в типографии машины на нее рукой, и не придале внимание.

Коммунисты, выступавшие на собрании, критиковали Октябрьский район КП(б)Уз за то, что он не ценил времени секретаря первичных парторганизаций. Тов. Валиханов раскрыл, что однажды секретарь парторганизации вызвал на совещание в райком, проходившее около трех часов, а потом обозвал, что «совещание» не состоялось, так как секретарь райкома не может явиться.

Коммунисты Учпедгиза горячо одобрили решения IX съезда КП(б)Уз, являющиеся боевой программой работы парторганизации Узбекистана.

С. ЛИНОВ.

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ХЛОПКА!

АДДИЗАН. (УзТАГ). В клубе им. Куйбышева, Су-Юлдузского сельсовета, Айтчи-Кульского района, Ферганской области, состоялся районный слет колхозников-стажеров-переводчиков. На слете присутствовали председатели 9 сельсоветов, председатели 52 колхозов, батраки, землемеры, секретари первичных партийных и комсомольских организаций — всего более 300 человек.

Секретарь районного комитета партии

товарищ Саликов сделал доклад об итогах IX съезда КП(б)Уз.

В пренных выступило 30 человек. Они рассказывали о ходе весенних полевых работ.

Слет обязался принять все необходимые меры в том, чтобы закончить весеннюю вспашку до 31 марта, начать сев хлопка 1 апреля и закончить его до 15 апреля. Землемеры и батраки — участники слета обязались друг друга на социалистическом соревнование за высокий урожай.

С. ЛИНОВ.

## ХРОНИКА

Решением бюро ЦК КП(б)Уз ВОССТАНОВЛЕНЫ В ПРАВАХ ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ ВПП(б), как неправильно исключенные обкомами, горкомами и райкомами КП(б)Уз тов.:

Осипов Павел Филиппович (Ленинградский РК, г. Ташкент); Салимов Юсуп (Бухарский РК); Сергеев Иван Петрович (Ургенческий РК); Мирзаев Минзар (Каган-Курганский РК); Бердем Абдухалик (Октябрьский РК, г. Ташкент); Джавдириев Мемалетдин (Ак-Дарьянский ГК); Икрамов Акрам (Наманганский ГК); Джунаев Тагир (Ленинский РК, г. Ташкент); Раҳматуллин Абдулла (Бухарский ГК); Пазилов Сабирдин (Железнодорожный РК, г. Самарканд); Смирнов Всеволод Алексеевич (Кубинский РК, г. Ташкент); Лавринюк Ален Сандра Васильевна (Кубинский РК, г. Ташкент); Хантов Рахим Ханитович (Папская РК); Абдурахмон Абрам Муратович (Кубинский РК, г. Ташкент); Столяров Дмитрий Григорьевич (Фрунзенский РК, г. Ташкент); Голубкин Аркадий Семёнович (Октябрьский РК, г. Ташкент).

С. КИРИНКИН.

## БРИГАДА ИМЕНИ 15-ЛЕТИЯ КОМСОМОЛА УЗБЕКИСТАНА

В ремонтном отделе предыдущей фабрики № 2 Ташкентского текстильного комбината им. Останина создана молодежная бригада им. 15-летия комсомола Узбекистана. В бригаде вошли лучшие комсомольцы-ремонтчики тов. Кучкаров, Галимжанов, Хайдаров.

Дневное здание по ремонту машин бригада выполняет на 150 процентов. Качество ремонта — отличное. Молодежная бригада ремонтчиков выступила вне плана из капитального ремонта одну базовую машину.

Бригада им. несомненно молодежь промышленной фабрики № 2 обязалась в юбилей комсомола Узбекистана дать сверх плана 45 тонн приказ и подготовить 200 значков ГСО. (УзТАГ).

ПО ПРАВКЕ

В резолюции IX съезда КП(б)Уз по отчетному докладу ЦК КП(б)Уз, напечатанной в нашей газете за 18 марта этого года, последнюю фразу пункта «всех...»

дел III надо читать в следующей редакции: «Принуть к строительству Алматы...»

С. ЛИНОВ.

дел III надо читать в следующей редакции: «Принуть к строительству Алматы...»

С. ЛИНОВ.



